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Заседание Президиума РОХМиНЭ

Присутствовали: Макаров Л.М., Рябыкина Г.В., Тихоненко В.М., Трешкур Т.В., Чирейкина Н.Л., Комолятова В.Н., Туров А.Н., Терегулов Ю.Э., Федина Н.Н.
Повестка Заседания:
1.      Краткое изложение итогов года
- заслушан отчет Президента Общества об итогах 2014 года
2. Избрание/переизбрание новых членов Президиумам
Макаровым Л.М. внесено предложение о включении в состав президиума Заклязьминской Е.В., в состав консультативного совета – Терегулова Ю.Э.
Голосование: единогласно
Новый состав членов Президиума:
Президент – Макаров Л.М.
[bookmark: OLE_LINK272a8459fb0c9fbccfbf39b2c4fb1125][bookmark: OLE_LINK168b6118d505a9a36da2c16a2864d2f0] Вице Президент – Тихоненко В.М.
Вице Президент – Рябыкина Г.В.
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7] Члены Президиума:  Соболев А.В., Балыкова Л.А., Трешкур Т.В., Чирейкина Н.Л., Федорова С.И., Шубик Ю.В., Комолятова В.Н., Рогоза А.Н., Туров А.Н., Заклязьминская Е.В.
Состав Ревизионной Комиссии: Лышова О.В., Лютикова Л.Н., Арзамасцева Г.И.
Консультативный совет общества: Дупляков Д.В., Певзнер А.В., Пармон Е.В., Стручков П.В., Первова Е.В., Баркан В.С., Терегулов Ю.Э.
3.  Перспективы развития общества:
Туров А.Н. внес предложение о создании журнала РОХМиНЭ, принято решение проработать данный вопрос.
Синхронизация и преемственность работы сайтов под эгидой РОХМИНЭ, в частности работы сайта rochmine.ru в Санкт-Петербурге. Тихоненко В.М. выступил с решением закрыть данный сайт.
4. Образовательные программы и публикации под эгидой РОХМИНЭ
Макаровым Л.М. доложил о переводе на английский язык национальных рекомендаций по холтеровскому мониторированию (Russian National Guidelines on the Use of Holter Monitoring in Clinical Practice), проведении совместных симпозиумов РОХМиНЭ (секция по  «Спортивной кардиологии» в рамках IV-го Международного Форума кардиологов и терапевтов (30 марта - 1 апреля 2015) г. Москва, секция РКО «Клиническая электрокардиология» и Российского холтеровского общества (РОХМиНЭ) в рамках Российского Национального конгресса кардиологов (24-26 сентября 2014г), г. Казань.
5. Премии РОХМИНЭ: 
Принято решение о вручении ежегодной премии им. Нормана Холтера.  В этом году премии им. 
Н. Холтера будут вручены  Тихоненко В.М. и Певзнер А.В.
6. Последующие конгрессы РОХМиНЭ: Терегулов Ю.Э. внес предложение о проведении конгресса, посвященного 150-летию со дня рождения Самойлова А.Ф., в 2017г в г. Казани. Принято решение проработать данный вопрос. 
7. Следующее место и время проведения Конгресса РОХМИНЭ:
Принято решение: провести следующий конгресс РОХМИНЭ 22-23 апреля 2016 года в г. Сочи. 

